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аеродинамічними властивостями, розмірами, коефіцієнтами тертя та формою. 

Потім на віброфрікційних сепараторах за пружними властивостями, 

коефіцієнтами тертя та формою. І накінець можна рекомендувати сепарацію на 

сепараторах, що здійснюють сепарацію за кольором частинок суміші. Ці 

сепаратори, які нещодавно з’явились у продажі на промисловому ринку 

України, випускаються фірмою ТМ «МЕYER». Вартість їх майже на порядок 

вища за традиційні сепаратори, обслуговування теж, але зарекомендували вони 

себе позитивно. 

Висновки. Проведений аналіз засобів сепарації зернових сумішей в тому 

числі важкороздільних дозволяє розробити алгоритми аналізу та сепарації 

зернових сумішей з урахуванням мінімізації енерговитрат. 
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Стан харчування населення, якість і безпека продовольчої сировини і 

харчових продуктів є факторами, що мають найважливіше – значення для 

збереження і зміцнення здоров'я населення. 

В даний час розмелювання зерна пшениці в борошно в основному 

проводять за певною технологічною схемою. Спочатку зерно проходить суху 

або мокру очистку, гідротермічну підготовку і надходить на першу драну 

систему. На цьому шляху технологічної схеми до надходження зерна в 

вальцьовий верстат зернівка пшениці залишається цілісною. Зерно формованих 

помольних партій надходить з високим ступенем зараженості. Загальне 
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мікробне число становить 5∙106...8∙108 КУО/г. Первинна суха очистка, яка 

включає аеродинамічне, вібраційно-пневматичне сепарування, сепарування за 

довжиною і шириною, дещо знижує зараженість. При цьому відбувається 

видалення пилу, хворих і травмованих зерен, що відрізняються від здорових за 

вагою і розмірами, а також поверхневої інфекції зі здорового  насіння. 

При вологому очищенні зерна, його промиванні частина поверхневих 

мікробів змивається водою. Але при взаємодії з водою відбувається вторинне 

зараження здорових зерен. Помітного зниження зараження не відбувається. На 

стадію гідротермічної обробки зернова маса надходить з зараженістю 

8∙106...1∙107 КУО/г. 

Таким чином при переробці зерна бруд і контамінанти потрапляють в 

продукти. Сутність питання полягає в тому, що присутність в зерні борозенки 

збільшує зовнішню поверхню, а значить і вміст оболонок. Також в ній 

накопичується пил, бруд і контамінанти від яких ціле зерно важко очистити. 

Нами пропонується розколоти зерно по борозенці на дві частини та 

отримати доступ робочих органів технологічних машин для більш ретельної 

обробки цієї частини зерна, в результаті якої можна отримати екологічно 

безпечну продукцію – крупу нового типу і борошно обойне з низьким 

показником зольності. 

Для реалізації нового напрямку переробки зерна пшениці нами 

розроблені: просіювач зерна, шелушільна машина, пневмотичний сепаратор, 

дисковий здрібнювач зерна та молотковий млин. Використання цього 

обладнання за певними технологічними схемами дозволило отримати нові 

продукти з зерна пшениці: крупу нового виду подовженої форми і борошно 

обойне з низьким показником зольності 0,75. Порівняльні результати 

асортименту продукції за традиційною технологією (верхній рядок) та 

запропонованою (нижні рядки) представлені в таблиці 1. 

Таблиця 1 – Асортимент продукції 

 

№1 

сх. 

ø3,0 

№2 

сх. 

ø2,5 

№3 

сх. 

ø2,0 

№4 

сх. 

ø1,5 

Артек 

сх. 

ø0,63 

Мучка 
Кормові 

відходи 

Не 

кормові 

відходи 

Крупа 

Полтавська 
8% 43% 12% 30% 5,3% 1,7% 

Крупа нова - 53% - 28% 3,2% 9% 5% 1,8% 

Борошно - 48% - 28% 3,2% 14% 5% 1,8% 

 

Як видно з табл. 1 запропонований новий напрям та розроблене 

обладнання дозволяє отримати за один прохід до 53 % екологічно чистої крупи 

нового виду, до 28 % традиційної крупи Полтавська №4, 3,2 % крупи Артек або 

у разі виробництва борошна до 79,2 % борошна обойного з показником 

зольності відповідним борошну 1-го сорту. 

Результати досліджень впроваджені у виробництво в СФГ «Калина» 

Вовчанського району, ПП «Агротехремонт» Богодухівського району. 
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Горох – цінна бобова культура, він має продовольче та кормове значення. 

Насіння гороху відрізняється розварюваністю та високими смаковими 

якостями. 

Основною речовиною, що визначає харчову цінність гороху є білки, вміст 

яких у 2-3 рази вищий ніж хлібних злаків. Горох містить усі незамінні 

амінокислоти, а за вмістом метіоніну перевершує всі зернобобові культури 

поступаючись лише сої. 

Посів високоякісним насінням гороху призводить до підвищення 

врожайності, проте підготовка їх до посіву пов'язана з певними труднощами. 

Справа в тому, що насіння гороху є крихкою структурою, складається з двох 

половинок і при обмолоті значна їх кількість до 5-8% розколюється на дві 

половинки. Очищення насіння гороху від половинок також є проблемним, так 


